

培育壮大主体 新增出口企业

我市外贸出口亮点频现

本报讯 记者朱哲、通讯员徐亮报道:23日,走进湖北三环方向机有限公司的生产车间,只见一片繁忙景象。三环公司开发新产品,积极拓展对外合作,元至3月份产品出口同比增长883.9%。

今年以来,通过加快主体培育,支持骨干企业和重点产品做大做强,我市机电和纺织服装等重点出口产品分别增长达58.8%和44.5%;三环方向机、爱科医疗、精华纺织、平安电工等骨干

企业出口增幅明显。

市商务局统计数据显示:一季度我市实现外贸出口总额8381.3万美元,同比增长29.1%,实现了开门红。

面对宏观环境,我市外贸出口增长的支撑依然有力,部分外贸企业正在实现恢复性增长。赤壁新纺织去年恢复生产,今年已实现出口252.1万美元,年出口可增加近2000万美元。另外,汇美达、平安电工等骨干企业也呈

现止跌回升态势。

近年来我市大力实施外贸企业“破零攻坚工程”,新增出口企业对出口增长支撑明显。去年新增企业出口占总额23.4%,今年又涌现了一批出口基础好、潜力大的企业,外贸出口增长后劲依然强势。其中,通城手机小镇的天宝光电出口达46.4万美元。

通过孵化出口企业,各地推动更多企业实现“零”的突破。今年新增出口

备案企业24家,新增出口企业11家,出口额达554.7万美元。同时,加大外向型企业、项目以及外贸综合服务企业的引进力度。实现出口企业外地生产本地出口,仅润通、安盈、三盈、安盛四家公司就出口955.9万美元。

在承接产业转移上也有新突破。洪盛模具有、雄楚磁业、富力科技等企业实现先销售、再产业的转移,为我市引进外贸企业和产业提供了新的思路。

王济民要求

全面提升组工干部履职尽责能力

本报讯 记者王恬、通讯员叶晓琴报道:25日至26日,我市举办全市组织人事干部提升履职尽责能力专题讲习班,市委常委、市委组织部部长王济民出席开班仪式并讲话。

王济民指出,全市组工干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,强化理论武装,在学思践悟中坚定信念,增强本领,使组织工作观念、思路、措施、办法、机制等方面,始终跟上新时代要求,不断增强工作的原则性、系统性、预见性和创造性。

王济民要求,要通过学习系统掌握组织工作有关政策、流程规范、基本要求,不断提高把方向、抓谋划的能力,提高依法依规、用政策的能力,提高准人、选好人的能力,提高敢改革、善创新的能力,为开启新时代咸宁社会主义现代化建设新征程提供思想政治保证、人才保证和智力支持。

据了解,专题讲习培训期间,来自全市的300多名组工干部将系统学习干部管理工作操作规范,干部档案管理,公务员登记确认,干部监督工作等知识。

农机助春耕

18日,咸安区向阳湖镇宝塔村,当地农民正使用插秧机抢插早稻秧。正值早稻插秧时节,我市各地积极组织2000多台插秧机,全力以赴投入当前春耕生产,确保本月底全面完成15万亩的早稻机插任务。

咸宁日报全媒体记者 袁灿
通讯员 冯伟 摄



一只小龙虾 闯出致富路

——看赤壁小龙虾如何登上产业发展大舞台

咸宁日报全媒体记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 方景英

车埠镇,是赤壁市西南部的一个小镇,过去曾是个主打工业的小镇。从2010年开始,该镇转向农业产业化发展道路,发展的“稻虾套养”模式,迅速成为该镇农业产业发展的支柱。

通过5年多的发展,小龙虾养殖已经覆盖了全镇15个村。如今,车埠的“穷帽子”摘掉了,还成为远近闻名的“龙虾镇”。

16日凌晨三点多,天空繁星点点,大部分人还沉浸在梦乡,该镇黄土村里却渐渐热闹起来:稻田里随处可见带着头灯、穿着长筒防水衣、拿着虾盆和虾篓,忙着起网收虾的虾农。

黄土村养殖户刘小新骑着三轮摩托来到他的养殖基地里收虾。刘小新去年承包了100多亩水田,是村里的养虾大户。

他给记者算了一笔账:“去年100亩水田先拿了五六十亩试养虾,除去投资费用17万元,全年销售27.6万元,一

年赚了10.6万元。”今年春节期间刘小新没有休息,已将基地扩大到300亩。我算是村里搞小龙虾养殖比较晚的,没想到搞了一年效益这么高。”刘小新说,去年开始摸索养虾,先后到潜江、武汉等地学技术,本就懂养鱼的他很快掌握了技术,养殖面积一步步扩大。

“这些地笼不用专门收上岸,虾子取出来后,直接原地放好,明天还可以接着取。”刘小新跳下水塘将一笼虾提出水面,全部倒进虾盆说,“五一”之后,虾子进入销售旺季,会越来越忙。

四点多钟,刘小新收了满满一三轮车虾子后,来到芙蓉村小龙虾交易市场,不少虾贩子正在过磅、分拣。

为方便虾农交易,镇里专门修建了这个交易市场。看似简陋的市场,每天早上4点开市,有200多农户和虾贩子在这里完成交易,很是红火。

分拣过磅后,刘小新点着刚刚到手的钱笑得合不拢嘴:“我今天出了近

900斤虾子,进账约2.7万元。”

为了让村里的贫困户走上致富路,镇里将小龙虾养殖作为产业扶贫的重点,引进了湖北宇兆农业发展有限公司,采取“公司+基地+合作社+农户”的模式,大力发展龙虾养殖。

“我们出技术、包销售,养殖户只要负责养好虾,上交易市场就行。今年3月份小龙虾已销往南京、上海、广州等地,销售十分火爆,大大降低了他们的投资风险。”宇兆农业总经理黄波介绍,刘小新就是受益者中的一个。

车埠镇龙虾产业是赤壁市农业产业化发展的典范。近年来,该市大力推广“车埠龙虾养殖经验”,小龙虾产业发展迅速,全市小龙虾养殖面积达23.5万亩,养殖户有2100余户,2017年全市小龙虾产值达9亿元,小龙虾养殖带动农民年人均收入达4034元,成为农村经济发展的最大增收亮点。

目前,该市在水源条件好,早、中稻

面积较多的神山镇、官塘驿镇、车埠镇、柳山镇、赤壁镇等乡镇建立若干个“虾稻轮作”“虾稻共作”养殖基地;在湘莲种植面积较多的沧湖开发区、神山镇,建立湘莲套养小龙虾基地;在官塘驿镇鱼池集中连片的泉口湖建立池塘套养小龙虾基地。

如今,该市共成立30多个小龙虾养殖专业合作社,实行统一供苗、统一生产标准、统一收购、统一销售的运行机制,运行效果良好。

赤壁市农办主任方高柏表示,今年市里将从项目资金等方面扶持小龙虾示范基地建设,争取在7个重点村分别建立100亩以上的虾稻共作示范基地;争取中央现代农业发展资金300万元、农发资金82.5万元,新发展虾稻共作高标准示范基地2000亩,辐射带动全市发展小龙虾养殖基地达到25万亩;整合高标准农田建设资金1000万元支持建设高标准稻虾共作示范基地等。

文化力量 民间精彩

“香城大舞台”社会文艺团队展演开演

本报讯 记者王恬、通讯员胡维报道:25日上午,我市举行博士服务团对接见面会。湖北省第七批“博士服务团”的8名博士来到咸宁,分赴基层企事业单位,开展为期一年的挂职服务锻炼。

8位博士将分别赴咸安区

食品药品监督管理局、赤壁市教育局、湖北平安电工材料有限公司(通城县)、湖北省宇涛特种纤维股份有限公司(崇阳县)、通城瀛通电子器材有限公司、崇阳县人民医院、崇阳县国土资源局、咸安区贺胜桥镇人民政府等基

层单位服务锻炼。

据悉,湖北省“博士服务团”服务基层计划由省委组织部、团省委负责组织实施,旨在引导优秀中青年人才向基层和艰苦地

区柔性流动,为基层提供人才智

力支持的同时,锻炼培养一批高

素质人才队伍。该项目于2011

年底启动实施,每年组织一批,

每批计划选派100人左右。在

前六批“博士服务团”中,我市先

后争取到46位博士来咸宁挂职锻

炼,他们扎根服务基层、发挥专

业特长,为我市经济社会发展贡

献才智,赢得了良好的声誉。

向阳湖镇

推进环境综合整治

本报讯 记者吴钰、通讯员李星、余若愚报道:17日下午,咸安区向阳湖镇岭村村民吴社明站在小船上,撑着竹篙,沿岸边前行。他的两位同伴穿着套鞋,一边推着小船,一边将小船上装满的漂浮物推到岸边。

这是向阳湖镇清湖行动的日常。

与此同时,在祝墙村22组

李家桥,村支书李佑泉正带领村

民开展北洪港河段日常清污。

李佑泉介绍,祝墙村将流经本村

的北洪河分段划归成各个村民

小组的责任区,组民轮流排班,

每三天就对河道和河岸进行全面保洁,形成日常保洁机制。

“工业企业污染、村湾环境

整治、湖泊河道环境、畜禽养殖

污染……群众反映的重点环境

问题是环境综合整治的核心。”

正在督办环境综合整治的镇党

委副书记周永定介绍,镇里15

号就对重点地段环境卫生进行

突击整治,效果很好。现在正在

进行日常环境管护,通过重点区

域重点突击和常态式巡查相结合

的方式,形成环保常态化机制,共同推进环境综合整治。

咸宁高新区国税局

举办企业所得税汇算清缴培训班

本报讯 通讯员何佩竹报道:为助力第27个全国税收宣传月活动深入开展,19日,咸宁高新区国税局2017年度企业所得税汇算清缴培训班如期举行,辖区近600户企业所得税纳税代表参加了培训。

通过政策解答、难点分析、申报讲解等内容学习,让纳税人熟悉企业所得税汇算清缴操作

流程,确保各项税收优惠政策落实到位,为全面完成2017年度企业所得税汇算清缴工作夯实了基础。下阶段,咸宁高新区国税局将深入辖区企业开展个性化服务,重点宣传即将推出的增值税税率调整及小规模纳税人标准调整等多项举措,解决纳税人为税难题,为企业减税降负支招,助推企业发展。

义诊来到家门口

咸宁日报全媒体记者 李嘉 通讯员 闫雯雯

20日上午,通城四庄乡清水村的村民陆续走进村委会大门。原来,通城县中医院在这里开展支部主题党日暨义诊科普抗癌活动。

来自该院糖尿病科、脑病科、妇产科等科室的近10名专家现场为村民把脉问诊,并为村民提供健康咨询。

清水村五组61岁的金婆婆患糖尿病多年,得到义诊的消息后,特地没吃早餐就赶到村委会。

“建议早、晚餐前半小时皮下注射胰岛素12U。中餐时第一口饭吃阿卡波糖1片。”县中医院糖尿病科专家们点点。

依法拆除不含糊

咸宁日报全媒体记者 张敏 通讯员 刘洁 余凡

“清单责令退回重新审查。对不按规定落实工作要求的,启动问责程序追究相关责任人员责任,倒逼各乡镇纪委尽职履责做好案件审理工作,确保不办错案、不当冤案、办成铁案。”

去年来,区纪委监委审理室现场指导乡镇纪委审理违纪案30余件,答复各类业务咨询200余次,提高了基层执纪审查质量,实现被调查人“零申诉”。

能力。”区委副书记、监委副主任汪德明介绍,这种指导模式,可以标本兼治地解决乡镇审理力量薄弱的问题。

同时,针对乡镇纪委可能出现的应付、依赖心理,该区还不定期对基层违纪案件办理情况进行抽查,经审查发现

案件材料不齐全或手续不完备的,要求补充材料或补办手续;案件事实不清、证据不足或程序不合要求的,列出问题

按照法定程序,发放法律文书,告知户主强建、违建的危害性及应承担的责任后果,但该面馆老板始终不为所动。

为清除这块城市“新疾”,打造更加优美的城市环境,23日下午,在区城管执法局的支持配合下,浮山办事处组织相关单位60余人,对该违建依法进行了强制拆除。

浮山办事处城建办主任李建表示,将全力配合市区项目建设、全面维护城市建设管理,对辖区内违章建筑和非法乱搭乱建行为“零容忍”“一拆到底”,确保辖区内违法建设、违法用地为零。

关于对咸宁市开展环境保护督察的公告

根据《湖北省环境保护督察方案(试行)》要求,湖北省第三环境保护督察组定于2018年4月14日至5月6日对咸宁市开展环境保护督察。期间,督察组将公开受理有关环境保护及生态文明建设方面的来信来电举报,并接受群众对督察工作的监督。

举报电话:0715-8908156(08:00—20:00);投诉信箱:咸宁市10089号信箱,邮编:437100。